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Le saviez-vous?

travail se monte a 4%.

Solution
a) Ecart des co0ts salariaux
CHF 1200.—
b) Heures de travail préétablies
5000 heures préétablies a CHF 20.—

&

Exercice 1: Société en nom collectif Ecart des cots salariaux
Voici quelques indications de la société en nom collectif «Elmer | Temps de fabrication effectif au taux horaire effectif 105200
Freres» fondée début 2008 Temps de fabrication effectif au taux horaire standard 104000
Sociétaires Fonds investis selon contrat - 1200
(1.01.2008) Ecart du temps de travail
- Temps de fabrication effectif au taux horaire standard 104000 104%
Toni Elmer 40000.—- — -
Temps de fabrication standard au taux horaire standard 100000 100%
Stefan Elmer 60000.—
4000 4%
Konrad Elmer 80000.—
En 2008, la société en nom collectif a subi une perte de CHF 15000.—.
Le contrat de fondation ne prévoit rien en matiére de participation Exercice 3: Consolidation
aux bénéfices et aux pertes. En ce qui concerne le versement d’'in-  Voici un extrait des bilans de sociétés liées au groupe ZADE.
téréts, le contrat prévoit que ceux-ci sont versés au milieu de I'année ZADE
) . o . Holdng | MLEPHSA | BETHSA | MEMAG | RESCHAG
pour tout I'exercice. Aucune indication n’a été faite quant au taux
d’intérét Prix d’achat des
nteret. Actifs actions | Débit | Crédit | Debit| Crédit| Débit| Crédit | Debit| Crédit| Deébit| Crécit
Participation a ALEPH SA 8002100% | 800
a) Quel montant d’intéréts en CHF chaque sociétaire se verra-t-il cré- Partcipation 2 BETH SA 6002 140% | 810
diter en 20097 . Participation 2 MEM SA 700240%| 280
b) Les comptes annuels 2009 débouchent sur un bénéfice de Participation aRESCHSA | 3602 100% | 360
B . R A PP
CHF 27000.-. Procédez a la répartition du bénéfice! Divers acts 70 00 5000 200 00
Solution Passits
a) Intéréts 2009 Divers passifs 1580 1760 2640 1470 1950
Toni Elmer 1400 — Capital-actions 2500 800 1500 700 1800
Ré 500 400 800 200 150
Stefan Elmer 2200.— ki
Bénéfice net 20 | 60 30 100
Konrad Elmer 3000.—
- — Somme du bilan | 4600 a600| 3000] 3000 5000|5000 2400| 2400] 4000 4000|
b) Répartition du bénéfice
Bénéfice , CHF 27000~ coches la maniere selon laquelle chaque entreprise est généralement
Recon;’utu’uon d gpports — CHF 15000.— consolidéel
Bénéfice a répartir CHF 12000.—-
Consolidation Consolidation Consolidation
Toni Elmer 4000.— globale par mise en aux valeurs
Stefan Elmer 4000.— équivalence d’acquisition
Konrad Elmer 4000.— ALEPH SA
BETH SA
Exercice 2: Méthode des colits standard MEM SA
Le département de production de la société STESAG fournit les indi- RESCH SA
cations suivantes relatives au décompte des salaires:
Salaires individuels du département de production Solution
Heures de travail Salaire horaire Consolidation Consolidation Consolidation
Valeurs préétablies ? heures 20.— globale par mise en aux valeurs
équivalence d’acquisition
Valeurs effectives 200 heures 21.— ALEPH SA X
4000 heures 20.50
1000 heures 19.- BETH SA X
a) Calculez I'écart des codts salariaux en francs! MEM SA X
b) Calculez les heures de travail préétablies si I'écart sur le temps de RESCH SA X
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